

中法艺术家联袂演出

## “欧洲之都”中国文化周揭幕

新华社法国斯特拉斯堡9月24日电 24日晚，“欧洲之都”斯特拉斯堡的蒙特霍夫大厅里座无虚席，歌舞表演《永恒的爱》拉开中国文化周的序幕，中法艺术家演绎的优美旋律和曼妙舞姿诠释爱的主题，台下近200名观众陶醉其中。

节目中，女中音歌唱家倾情演唱《花非花》《叫我如何不想她》《我住长江头》等一首首耳熟能详的爱情歌曲。舞者随着《心上人像达玛花》《月光下的凤尾竹》的旋律翩然起舞，其间穿插现场法文朗诵，令观众一窥中国歌舞的爱情表现手法。

在演出最后一曲《梁祝》中，钢琴和小

提琴琴瑟和谐，两名舞者徐徐出场，表演了一段精彩绝伦的现代芭蕾，打造出永恒意境，将现场气氛推向高潮。

本场节目编舞宗霖向记者介绍说，表演曲目均为中国传统音乐，伴奏的是西洋乐器钢琴和小提琴；民族舞蹈配现代芭蕾，结合传统与现代、东方与西方，容易引起共鸣。希望通过《梁祝》这样的经典故事传递中国哲学理念，将原汁原味的中国文化呈现给外国观众。

这场中西合璧的歌舞表演获得现场观众的高度评价。斯特拉斯堡当地居民米歇尔·丰塔尼耶赞不绝口：“民族舞蹈太精美了，十分有中国特色！钢琴、小提琴、芭蕾、女中音……融合得非常完美！”

斯特拉斯堡的乌克兰外交官瓦连京·斯库拉托夫斯基对舞蹈演员的芭蕾水平颇为惊叹：“我有家人就是芭蕾舞者，自己也经常观看芭蕾舞表演，今晚演出绝对是一流水平！”他表示，中国文化周丰富了各国驻斯特拉斯堡使团外交官的文化生活，“十分期待后续活动，我最感兴趣的是《一带一路》图片展！”

中国驻斯特拉斯堡总领事凌军在开幕表演前的致辞中说，2018年是中国改革开放40周年，也是中国驻斯特拉斯堡总领馆

建馆20周年，希望通过举办中国文化周活动，不仅宣传中国文化艺术，同时也展示中法两国艺术家、学者相互交流、合作成果。

斯特拉斯堡副市长娜韦勒·拉菲克-艾尔姆雷尼说：“中国文化深受斯特拉斯堡民众热爱，开幕式表演现场座无虚席就是最好的例证！相信中国文化周定能取得成功。”

据悉，中国文化周由中国驻斯特拉斯堡总领馆主办，持续至29日，将举办东西方音乐创作论坛、电影交流会、《一带一路》图片展等多场文化活动。

据新华社北京9月25日电（记者李博闻 江浦）作为2018中国网球公开赛系列赛之一的国际网联国际青少年巡回赛25日率先展开了单打正赛的角逐，男女各32位选手将向这项G2级别赛事的冠军发起冲击。

男单方面，这次总共有15位中国内地选手入围正赛，他们包揽了本次比赛的头两号种子。其中头号种子穆毅现青少年世界排名第19位，他也是目前排名最高的中国男单青少年选手。本次比赛将是美网后的首秀，作为赛事最大热门，穆毅将是最大看点之一。

2号种子、只有16岁的布云朝克特上周在广州举行的一项G3级别赛事中夺冠，可谓

## 中网青少年巡回赛开打

中国小将蓄势待发

状态最佳。而他当时在决赛中击败的韩国选手韩善永，同样会出战本次比赛，并且位列赛会4号种子。若不出意外，韩善永将会和穆毅在半决赛交手。

女单方面，中国内地也有14人入围正赛，不过赛会的头两号种子均为泰国选手，她们两人还包揽了上周广州G3赛的冠军。其中头号种子纳科洛携冠军而来，她的首轮对手是从资格赛打上的中国选手王烁然。

坐镇下半区的中国小花是5号种子肖正花，她有可能在四分之一决赛中迎战2号种子莎婉妮。人数众多的中国军团能否阻挡两名实力强劲的泰国选手再次会师决赛？这无疑是一届女单比赛的最大看点。

为市文化艺术中心音乐厅。市民无需领取门票，按秩序提前入场。

黑宝石合唱团成立于2004年7月，多次参加国际、国家、省级等合唱比赛，屡获殊荣。该团常年坚持参加公益性演出活动，受到广泛好评。2014年以来，该团连续参加市文广新局主办、每年一次的茉莉芬芳乐团名家讲读音乐会。

平煤神马集团黑宝石合唱团  
专场音乐会明日举行

本报讯（记者卢晓兵）9月25日，市文化艺术中心有关负责人介绍，我市将举行2018茉莉芬芳乐团名家讲读音乐会（第七季）歌声送给你——中国平煤神马集团黑宝石合唱团专场音乐会。

此次活动的主办单位为市文化广电新闻出版局，承办单位是市文化艺术中心，演出时间为9月27日19:30，演出地点

前一段热播的清宫剧《延禧攻略》，带领大家去了解象征着我国古代女子婉约之美的团扇工艺、惊艳中国两千年的点翠工艺、令人叹为观止的刺绣工艺、火树银花的打铁花民俗以及精美的官服服饰。大家跟着电视剧了解活色生香的中国文化。最后，小朋友在张丽丽的指导下，用彩笔在纸盘上画出了形式多样的点翠作品。

## 平顶山博物馆春芽学舍课堂开课

本报讯（记者卢晓兵）9月22日上午，平顶山博物馆（河南博物院平顶山分院）春芽学舍课堂开课。本节课特邀该馆资深志愿者张丽丽为50余名小朋友讲述了《中秋佳节邀您共品古风雅韵》。

在当天的课堂上，张丽丽从中秋节的起源、来历、习俗、传说故事等方面，讲述了中秋节的文化内涵。接着，她结合

前一段热播的清宫剧《延禧攻略》，带领大家去了解象征着我国古代女子婉约之美的团扇工艺、惊艳中国两千年的点翠工艺、令人叹为观止的刺绣工艺、火树银花的打铁花民俗以及精美的官服服饰。大家跟着电视剧了解活色生香的中国文化。最后，小朋友在张丽丽的指导下，用彩笔在纸盘上画出了形式多样的点翠作品。

开心麻花第四部电影  
《李茶的姑妈》月底上映

新华社北京9月25日电（记者白斌）作为开心麻花出品的第四部电影，《李茶的姑妈》将于9月30日起在全国上映。影片同样改编自同名话剧，通过一场由金钱、谎言引发的人生错位的喜剧故事，传递金钱买不来的真情。

导演吴昱翰25日在京介绍，片中，穷小子李茶（宋阳饰）为了娶到富商女儿，恳请未曾谋面的全球首富姑妈（卢靖姗饰）牵线搭桥，却把别人误认作姑妈；当各怀鬼胎的人们为

各自利益将计就计讨好这位假姑妈时，神秘的真姑妈现身了……

开心麻花通过话剧改编电影的策略，已成功树立自己的喜剧品牌。2015年首部电影《夏洛特烦恼》即斩获14.4亿元票房，2017年的《羞羞的铁拳》则斩获22亿元票房。

吴昱翰说，影片以不是“门当户对”的感情开始，又不是“门当户对”的感情结束，就是想让观众笑过以后，思考感情的真谛。

中国象棋男女队  
奥赛双双开门红

新华社北京9月25日电 中国国际象棋协会消息，第43届国际象棋奥林匹克团体赛首轮比赛当地时间24日在格鲁吉亚巴统拉开帷幕，中国男、女队分别战胜摩洛哥和塔吉克斯坦队，双双取得开门红。

本次象棋奥赛吸引了来自100多个国家和地区的300多支队伍，共有上千名棋手参赛。其中男队前两名种子为美国和俄罗斯队，女队前两名种子为俄罗斯和乌克兰队。中国男、女队均作为三号种子参赛。

首轮比赛，中国男队对阵选手平均等级分落后自己近500分的摩洛哥队。5月底挪威超级大赛休息日骑车不慎摔倒致骨折，现在依然拄着双拐的中国象棋“一哥”丁立人本轮作壁上观，其余队员除李超发挥欠佳告负外，余洪涛、卜祥志与韦奕均连胜对手。

中国女队在平均等级分上对塔吉克斯坦队拥有近600分的优势，因而尽管新科世界冠军居文君本轮养精蓄锐，沈阳、翟墨与雷挺婕依然取下三胜，黄茜战平对手，女队以3.5：0.5大胜。

按照赛程，第二轮比赛将在当地时间25日进行，中国男、女队将分别对阵哥伦比亚男、女队。



打破梅西C罗十年垄断

## 莫德里奇成新科世界足球先生

新华社伦敦9月24日电 克罗地亚球星莫德里奇24日力压克·罗纳尔多（C罗），当选年度国际足联世界足球先生，从而打破了梅西和C罗对该奖项长达十年的垄断。

在过去一年里，“魔笛”莫德里奇大放异彩。他先是帮助西甲豪门皇家马德里队夺得五年来第四座欧冠冠军奖杯，实现了欧冠三连冠的壮举；后又率领克罗地亚队历史性地闯入俄罗斯世界杯决赛，最终获得亚军，他本人则荣膺这届世界杯的金球奖。

“这座奖杯不属于我一个人。”这位33岁的中场球员说，“这座奖杯属于所有皇马队友，所有克罗地亚队队友和所有指导过我的教练们。”

莫德里奇身高1米72，在身高马大的世界足坛，他的身体条件并不突出，甚至早年曾带来不少困扰。对此他表示，踢球并不一定要那么高大魁梧，对自己而言，以往那些坎坷经历并不是障碍，反而是不断前行的动力。

巴西球员玛塔第六次获得世界足球小姐称号，而她上一次得奖还要追溯到2010年。最佳女足教练得主是率领法国队夺得俄罗斯世界杯冠军的德尚。佩德罗获最佳女足教练称号，上赛季他率领里昂女足成为法甲和欧冠双料冠军。最佳进球奖属于同样入选了世界足球先生三人候选名单的埃及前锋萨拉赫，最佳守门员奖由俄罗斯世界杯金手套得主、比利时国门库尔图瓦获得。

创立于1991年的国际足联世界足球先生奖项曾在2010至2015年间与《法国足球》杂志1956年创立的金球奖合并为“国际足联金球奖”，2018年是两大奖项“分道扬镳”后的第三年。过去十年间，C罗和梅西瓜分了世界足坛最高个人荣誉奖项。本次是梅西自2006年以来首次无缘三人候选名单，C罗虽成功入选，但与梅西一样，未现身颁奖典礼。

上图：9月24日，世界足球先生、克罗地亚球星莫德里奇（左），最佳男足教练、法国国家队主教练德尚（中），和世界足球小姐、巴西球员玛塔手捧奖杯合影。

当日，2018国际足联年度颁奖典礼在伦敦举行。

新华社记者 韩岩 摄

伦纳德：  
专注猛龙 专注本赛季

新华社华盛顿9月24日电（记者王集旻）新赛季加盟多伦多猛龙队的美职篮球星伦纳德24日在球队的媒体开放日上表示，自己要专注于猛龙打球，不会过多考虑太遥远的未来。

伦纳德说：“我想在猛龙队打球，我来到这里是有目标的，我想在这里做点大事，这个城市对于篮球很有激情，这让我感到激动。我会专注于本赛季，不会想太远，如果我为未来考虑太多，你眼前的日子会一团糟。”

伦纳德表示，自己长期的打算很简单，就是希望不管自己在哪里打球，职业生涯尽量长一些，身体尽量健康一点，因为自己喜欢篮球。

伦纳德上赛季因伤在大部分时间里都没有为马刺打球，而且和俱乐部关系也一直不好，上赛季后半段也明确表示想要离开马刺。在上赛季结束后，马刺和猛龙达成协议，伦纳德来到猛龙，而猛龙队当家球星德罗赞去了马刺。但是有媒体报道，猛龙或许也只是跳板，因为伦纳德一直有意加盟洛杉矶湖人队或是快船队。

当被问到上赛季到底和马刺出了什么问题的时候，伦纳德避而不谈。他说：“我没有什么可后悔的，我现在只想专注于猛龙队。我只想活在当下，不会总是考虑过去。”

网球武汉公开赛  
王蔷晋级下一轮

9月25日，王蔷在庆祝得分。

当日，在武汉国际网球中心举行的2018年WTA武汉网球公开赛单打第二轮比赛中，中国选手王蔷以2：1战胜捷克选手普利斯科娃，晋级下一轮。

新华社记者 薛玉斌 摄

网球成都公开赛  
吴易昺无缘十六强

9月25日，吴易昺在比赛中回球。

当日，在成都公开赛正赛第一轮比赛中，中国选手吴易昺以1：2不敌加拿大选手奥热-阿利亚西姆，无缘十六强。

新华社记者 刘坤 摄

中国女排抵达日本  
开启世锦赛之旅

新华社日本札幌9月25日电 郎平率领的中国女排已于25日抵达日本札幌，正式开启2018年世界女排锦标赛的征程。

在亚运会夺冠之后，中国女排又马不停蹄地开始了世锦赛备战，即便中秋节假期也没有休息。在出征日本的前一天，中国女排公布了14人参赛名单，朱婷、张常宁等名将悉数在列。

按照赛程，本次世锦赛的24支参赛球队共分为4组，每组6支球队，中国队被分在B组，同组对手还有意大利、土耳其、保加利亚、古巴和加拿大队。4个小组的前4名进入第二阶段，在这一阶段，16支球队分成两个小组，每个小组的前三名进入六强赛。在抵达B组比赛举办地札幌之后，中国队随即投入到训练当中。

世锦赛是传统的排球“三大赛”之一，中国队曾在1982年、1986年两度夺冠。在上一届意大利世锦赛上，郎平挂帅的中国女排在决赛中负于美国队。29日，中国队将迎来首场较量，对手是古巴队。

## 镇江国际马拉松将于11月举办

据新华社南京9月25日电（记者王恒志）记者25日从赛事新闻发布会上获悉，学而思·2018镇江国际马拉松将于11月25日在镇江新区鸣枪开跑，10位连续三年参加镇马的跑者还在当日被评选为镇马终身荣誉跑者。

据介绍，本届赛事共设全程马拉松、半程马拉松、迷你马拉松三个项目，赛事总规模达到20000人。

赛事将有来自江苏各大高校的1800余名志愿者提供相关服务工作，并配备赛事医疗保障人员1000余名、救护车14辆、AED42台，全方位保障赛事选手参赛安全。

赛事主办方表示，镇马已成功举办三届，今年将继续向专业化、国际化、人文化的方向改革和创新，努力打造金牌马拉松赛事。目前赛事报名已经正式开启。

## 2018年北京定向周活动启动

新华社北京9月25日电 2018年北京定向周活动25日在京启动。

北京定向周是由北京乐恩嘉体育发展有限公司主办，世界公园定向组织作为赛事技术支持单位的融合定向运动、体育旅游、地方文化于一体的狂欢节日。2018年北京定向周由廊坊市永清林栖谷森林温泉度假区承办，北京市定向运动协会、房山区户外休闲运动协会协办。

今年的北京定向周将继续奉上专业与趣味兼备的定向运动交流活动，并将触角伸向北京以外的广阔天地。WRE世界排位赛、PWT世界定向精英巡回赛等多个层级赛事，目前已吸引30多个国家或地区的50多名国际定向精英选手报名参赛，同期将举办一系列文化交流活动，包括中外运动员交流、APP智能定向、媒体定向体验赛等。

国际定向运动联合会地区与青少年发展委员会委员杨瑞表示，希望北京定向周能打造成一项国际高水平定向盛会。

北京定向周组委会主席谈晓平表示，北京定向周已从单纯的北京地区的活动发展成为涵盖京津冀乃至全国范围的定向盛会，已从单一的竞技型赛事发展成为集精英竞技、大众体验、体育旅游与文化交流为一体的全民参与的嘉年华活动。他还表

示，将致力于把北京定向周打造成像瑞典五日赛、瑞士定向周和芬兰五日赛一样真正的世界级定向赛事。

北京市西城区体育局社体中心主任杨萌表示，北京市西城区十分看重全民健身的开展。今年，西城区立足京津冀一体化的高度，将北京文化寻踪类赛事有机植入北京定向周活动，助推定向运动的普及与发展。